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G A Z E T A  C Z A P L I N E C K A

 Z WAMI
I  DLA WAS

Szanowni Państwo, 
Drodzy Mieszkańcy Gminy 
Czaplinek...
... oddajemy w Wasze ręce pierwszy 
numer gazety, która ukazywać się 
będzie cyklicznie. Naszym zamiarem 
jest to, aby była ona jednym ze źródeł 
informacji o tym co się dzieje 
w naszym regonie. Chcielibyśmy 
abyście mogli w niej przeczytać 
o planach naszych włodarzy,  o tym co 
aktualnie dzieje się w Ratuszu, czy 
też na jakim etapie jest realizacja 
poszczególnych projektów. 

Obecnie, najważniejszym wydarzeniem w całym 
kraju są wybory samorządowe, które odbędą się 7 
kwietnia bieżącego roku. To ich wyniki zadecydują, 
kto będzie zarządzał, jak rozwijać się będzie nasze 
miasto i gmina, wizja czyjego komitetu wyborczego 
będzie wcielana w życie.
 
Nasza gazeta przybliży Państwu program Komitetu 
Wyborczego Katarzyny Szlońskiej-Getki oraz 
sylwetkę kandydatki na burmistrza Czaplinka
i kandydatów na radnych do Rady Miejskiej. 
Przekonani jesteśmy, że wizja rozwoju Gminy 
Czaplinek zeprezentowana przez nas,   zyska 
uznanie w Waszych oczach i dołączycie do grupy 
osób, która będzie chciała ją wprowadzać w życie. 

Nasze hasło wyborcze brzmi „Z Wami i dla Was”. Nie 
jest to pusty slogan stworzony na potrzeby kampa-
nii, a jest to nasz drogowskaz. Wszystkie założenia 
chcemy realizować wspólnie z Wami i z myślą 
o Was. Liczymy na Państwa głosy i na to, że każdy 
z Was, kobieta i mężczyzna, młody i ten bardziej 
dojrzały, spełniając swój obywatelski obowiązek, 7 
kwietnia uda się do lokalu wyborczego, stawiając 
krzyżyk przy poszczególnych  kandydatach. Waszą  
podstawową intencją niech będzie dobro Gminy 
Czaplinek i wyjątkowych ludzi, którzy ją zamiesz-
kują, tak jak jest ono wspólnym mianownikiem 
wszystkich naszych reprezentantów. 

Przekonani jesteśmy, że nasz program jest 
optymalnym na te czasy. Jest ambitny, trudny, 
niekiedy dyskusyjny, ale uwzględniający potrzeby 
wielu grup społecznych i co ważne, możliwy do 
zrealizowania. Liczymy na to, że pomożecie nam 
wcielić go w życie, bo mieszkańcy Gminy Czaplinek 
zasługują na to, aby być dumnym z tego w jak 
wyjątkowym miejscu dane jest im żyć. 

Jak długo jest Pani związana z Czaplinkiem?

Myślę, że od zawsze, ale tak naprawdę jestem 
tu od 7 roku życia. Czyli już 46 lat! Wcześniej 
mieszkaliśmy w Łubowie – skąd pochodzi 
moja mama, a kiedy rodzice otrzymali wyma-
rzone mieszkanie w bloku, wprowadziliśmy 
się do Czaplinka. Pierwszą klasę Szkoły 
Podstawowej rozpoczęłam jeszcze w Łubowie, 
ale w drugim półroczu uczyłam się już 
w czaplineckiej podstawówce. Pamiętam, że 
nie byłam za bardzo szczęśliwa z powodu 
przeprowadzki, ale na szczęście, za sprawą 
świetnej wychowawczyni Pani Czesławy 
Daniuk i grupy koleżanek, dosyć szybko się tu 
zaaklimatyzowałam. Później było już tylko 
lepiej. A teraz? Nie wyobrażam sobie życia 
gdziekolwiek indziej.

Co takiego wyjątkowego jest w tej gminie?

O Gminie Czaplinek mogę mówić w nieskoń-
czoność, bo nie ma takiego drugiego miejsca 
na ziemi. Doceniam tu dosłownie wszystko... 
ilość jezior, lasów, czystość powietrza, otwartą 
przestrzeń, ciszę, relacje między ludźmi… 

lubię ten małomiasteczkowy, ale w pozytyw-
nym znaczeniu, klimat. Żyjąc tutaj, jesteśmy 
przez cały rok na urlopie. Nie musimy daleko 
wyjeżdżać, żeby móc odpocząć nad jeziorem, 
niekoniecznie na zatłoczonej plaży. Nawet w 
szczycie sezonu turystycznego można znaleźć 
tutaj bezludne, urokliwe miejsca. Nasza gmina 
jest rajem dla rowerzystów, wędkarzy, żegla-
rzy, grzybiarzy, dla ludzi ceniących spokój 
i kontakt z przyrodą. Czyli odpowiadając 
krótko na pytanie – w naszej gminie wyjątko-
we są walory przyrodniczo-krajoznawcze 
i ludzie.

Dlaczego zdecydowała się Pani ubiegać o fotel 
burmistrza?

Bo czuję, że miasto i gmina mnie wołają, 
że czekają na burmistrza, który krok po kroku 
stworzy z tego miejsca Perłę Pojezierza 
Drawskiego.  

Jestem samorządowcem z trzydziestoletnim 
doświadczeniem zawodowym. Swoją pracę 
rozpoczynałam od stanowiska podinspektora 
w Urzędzie Miejskim w Czaplinku, później 
pełniłam funkcję inspektora w Stowarzysze-
niu Gmin i Powiatów Pojezierza Drawskiego, 
kierownika w Urzędzie Miejskim w Bornem 
Sulinowie, następnie sekretarza Gminy 
Czaplinek, a aktualnie Powiatu Drawskiego. 
Mam doświadczenie w pozyskiwaniu środków 
z zewnątrz, opracowywaniu dokumentów 
strategicznych,  kreowaniu oferty turystycz-
nej i jej promocji, organizacji imprez i wyda-
rzeń kulturalnych, sportowych, turystycz-
nych, współpracy z organizacjami pozarządo-
wymi, budową infrastruktury turystyczno-re-
kreacyjnej, zarządzaniu pracownikami. Znam 
się na pracy w samorządzie i wiem, że jeżeli 
Mieszkańcy mi zaufają i wybiorą na burmi-
strzynię – na pewno się nie zawiodą.

Czy powstanie Rady Seniorów w Czaplinku ma sens? 
Rada Seniorów

Niewiele jest miejsc w naszym kraju, które są tak malownicze jak Gmina Czaplinek. Sprawdź naszych kandydatów
Nasze jeziora - potencjał i wyzwania Nasi kandydaci
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i wzmacniać finansowo oraz organizacyjnie 
funkcjonujące organizacje seniorskie, korzy-
stając z rządowych programów wsparcia.

Na terenie gminy Czaplinek żyje wielu 
artystów, rękodzielników - stworzymy dla nich 
galerię, a dla producentów lokalnych produk-
tów uruchomimy punkty sprzedaży – tzw. małe 
ryneczki.

Myśląc o dzieciach i młodzieży, musimy 
zadbać o atrakcyjną ofertę zajęć pozalekcyj-
nych, miejsca do rekreacji (skatepark, 
pumptrack). Uruchomimy całkowicie nowy 
fundusz stypendialny dla najbardziej uzdol-
nionej młodzieży (niezależnie od już istnieją-
cego wsparcia dzieci i młodzieży w szkołach). 
Do kalendarza imprez wpiszemy organizację 
przeglądów młodych talentów, przeglądów 
szkół z cennymi nagrodami dla najlepszych. 
Wspierać będziemy stowarzyszenia zrzeszają-
ce dzieci i młodzież, przekazując większą niż 
dotychczas kwotę na statutową działalność.

Miasto musi być sprawnie zarządzane,
a urząd, jednostki organizacyjne i spółki 
gminne muszą ze sobą współpracować dla 
dobra Mieszkańców, dlatego będziemy chcieli 
usprawnić funkcjonowanie tych wszystkich 
instytucji. To oczywiście tylko wybrane – 
najważniejsze zagadnienia z programu – jest 
ich znacznie więcej. Nasz program nie jest 
programem zamkniętym – chcemy by w jego 
tworzenie mógł zaangażować się każdy 
Mieszkaniec.

Burmistrz bez większości w Radzie Miejskiej 
sam niewiele zrobi….

Hm…trudny temat. Wierzę, że jeśli Mieszkańcy 
mi zaufają i wybiorą na burmistrzynię 
Czaplinka, to również zaufają radnym
z mojego komitetu wyborczego, tym bardziej, 
że są to ludzie, dla których sprawą kluczową 
jest rozwój naszej gminy. Poza tym, będę 
chciała zaprosić do współpracy radnych
z innych komitetów, bo przecież nie chodzi tu
o nic innego, tylko o dobro naszego miasta
i gminy.

Skąd taki, a nie inny dobór kandydatów
na radnych do Pani Komitetu?
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Jaki ma Pani program, kto go tworzył?

Nasz program wyborczy, to nic innego jak 
odpowiedź Mieszkańców, na pytania co należy 
zrobić, żeby w naszym mieście, w naszej 
gminie żyło się lepiej. Zgodnie z hasłem 
wyborczym naszego komitetu: Z WAMI I DLA 
WAS – najważniejsze są głosy Mieszkańców
i to na ich podstawie, wspólnie z grupą kandy-
datów na radnych stworzyliśmy listę najpil-
niejszych zadań, bo realizacja wszystkich 
postulatów to czas na przynajmniej dwie, trzy 
kadencje.
  
Mieszkańcy chcą dostępu do mieszkań, 
oczekują połączeń komunikacyjnych z ościen-
nymi miastami, remontów dróg, chodników, 
nowych miejsc do rekreacji i wypoczynku, 
zwracają także uwagę na estetykę, czystość 
na ulicach. O tych problemach mówili najczę-
ściej, ale jest ich zdecydowanie więcej.

Niestety, poza wcześniej wymienianymi 
przeze mnie zaletami gminy Czaplinek – czyli 
głównie walorami przyrodniczo – krajobrazo-
wymi – nie mamy zbyt długiej listy atrakcji. 
Mamy jeziora, lasy, rzekę Drawę, kawałek 
ścieżki rowerowej nad jeziorem Drawsko, 
kilka miejsc do plażowania (ale pod warun-
kiem, że nie będzie sinic), wytyczone trasy 
rowerowe, kilka zabytków. Pozostała oferta to 
działalność prywatnych osób. Czaplinek stał 
się nijaki, bez charakteru, bez wyrazu. Jest 
jednym z wielu, niczym specjalnie niewyróż-
niającym się, a jednocześnie jedynym z tak 
dużym, powiedziałabym nawet z największym 
potencjałem, miasteczkiem na Pojezierzu 

Drawskim. Trzeba nadać naszej gminie, 
Czaplinkowi konkretne funkcje i widzieć już 
teraz końcowy rezultat. Działania gospodarza 
nie mogą być dziełem przypadku, a powinny 
wynikać z zapisów strategicznych, akcepto-
wanych nie tylko przez radnych, ale przede 
wszystkim przez Mieszkańców. Jest tutaj 
naprawdę bardzo dużo do zrobienia, uporząd-
kowania….

Pilnie zajmiemy się jeziorem Drawsko i jak 
najszybciej zlokalizujemy źródła jego zanie-
czyszczeń, to temat priorytetowy, bo właśnie 
ten akwen jest naszym największym skarbem. 
Ważnym, a dotychczas pomijanym zadaniem 
jest wpływ Gminy na racjonalną gospodarkę 
rybacką na naszych jeziorach. A jak przy tym 
temacie jestem, to nie mogę  zapomnieć 
 o problemie nadmiernego wzrostu populacji 
kormorana czarnego. Ten temat też jest 
priorytetowy. A zagospodarowanie nabrzeża 
jeziora Drawsko? Kolejna sprawa nie cierpiąca 
zwłoki. Będziemy musieli zrobić wszystko, 
żeby odwrócić miasto w kierunku jeziora 
Drawsko – wyznaczyć tereny pod działalność 
usługową i rozwój przedsiębiorczości, 
stworzyć miejsca do rekreacji i wypoczynku, 
kąpieliska z towarzyszącą infrastrukturą itd.. 
To miejsce powinno tętnić życiem.

Jezioro Czaplino i przyległe do niego tereny – 
park przy ulicy Wałeckiej – również proszą się 
od lat o zagospodarowanie, uporządkowanie. 
Wokół jeziora Czaplino zrobimy ścieżkę 
rowerowo-pieszą, stworzymy nowe miejsca do 
wypoczynku i rekreacji. Ratusz jest                     
w posiadaniu opracowanej ponad dwadzieścia 

lat temu przez studentów architektury 
Politechniki Poznańskiej koncepcji zagospo-
darowania „Nabrzeże jeziora Drawsko”, „Rewi-
talizacja centrum miasta, komunikacja w 
mieście”, „Park edukacyjny – Czaplinecka 
Struga” i pomimo upływu lat te rozwiązania 
nadal są aktualne i co najważniejsze, pasują-
ce do klimatu małego miasteczka, jakim jest 
przecież Czaplinek. Należy skorzystać                 
z proponowanych, dobrych rozwiązań, aktuali-
zując i dostosowując je do obecnych realiów 
i nie tracić czasu, pieniędzy na tzw. wyważa-
nie otwartych drzwi.

W mieście pilnie zajmiemy się wyremontowa-
niem dwóch głównych ulic: Wałeckiej                         
i Pławieńskiej, ale i na terenie gminy temat 
remontów dróg jest równie istotny. Poza tym, 
teren gminy to nieuporządkowana wciąż 
gospodarka wodno-ściekowa, tylko kilku 
miejscowości ten problem nie dotyczy, więc 
będziemy i nad tym pracować.

Mieszkańcy wsi upominają się nie tylko o 
remonty dróg, chodników – chcą mieć 
zagospodarowane miejsca nad jeziorami, 
ścieżki turystyczne, wyremontowane świetlice 
wiejskie, place zabaw, doposażone Ochotnicze 
Straże Pożarne, doświetlone ulice… i nad tymi 
postulatami będziemy musieli się także pochy-
lić.

Ważny temat to mieszkania, a właściwie ich 
brak. Podejmiemy odpowiednie kroki zmierza-
jące do rozwoju budownictwa socjalnego 
i komunalnego (Społeczne Inicjatywy Mieszka-
niowe, kooperatywy mieszkaniowe). Będziemy 
także starać się pozyskiwać nowe tereny pod 
budownictwo jedno i wielorodzinne.

Czaplinek, jak wiele ościennych gmin, ma 
problem z wykluczeniem komunikacyjnym. Nie 
wszyscy Mieszkańcy posiadają swoje samo-
chody i niestety dla wielu osób, zwłaszcza 
seniorów, wielkim kłopotem jest wydostać się 
z Czaplinka w kierunku Wałcza czy Szczecinka. 
Będziemy rozmawiać ze Spółką PKS Złocieniec 
o wprowadzeniu nowych linii autobusowych. 
Postaramy się o tzw. transport na życzenie, na 
który można uzyskać dofinansowanie
ze środków unijnych.

Gmina nie może rozwijać się gospodarczo, 
jeżeli władze samorządowe nie współpracują 
ze środowiskiem przedsiębiorców i nie zachę-
cają Mieszkańców do przedsiębiorczych 
działań. Dlatego powołamy do życia Gminną 
Radę Przedsiębiorców, a na terenie Strefy 
Centralnej utworzymy Biuro Obsługi Inwestora.
Na terenie gminy funkcjonują 63 stowarzysze-
nia, wiele z nich potrzebuje miejsca
do spotkań, organizacji różnego rodzaju wyda-
rzeń – będziemy chcieli przeznaczyć na ten cel 
jeden z budynków i stworzyć w nim Centrum 
Organizacji Pozarządowych.
 
NGO-sy, które skupiają pasjonatów i tzw. 
zapaleńców powinny spełniać w gminnym 
życiu większą niż dotychczas rolę. Nikt nie 
zrealizuje lepiej zadania od grupy osób, dla 
których dany temat jest pasją – dlatego należy 
dać im taką możliwość i powierzać im więcej 
zadań  do wykonania.

W Czaplinku funkcjonuje Klub Senior+, który 
sama współtworzyłam – bardzo udany                          
i potrzebny projekt. Rozważymy możliwość 
uruchomienia bliźniaczego klubu na terenie 
gminy i drugiego w mieście. Będziemy wspierać 

Kandydatka na burmistrza Czaplinka

Zapraszając ludzi do swojego komitetu wybor-
czego, zależało mi przede wszystkim
na osobach, które pracowały już na rzecz 
lokalnej społeczności, chciałam mieć w grupie 
pasjonatów i społeczników, ale także repre-
zentantów różnych środowisk. Wspólnym 
mianownikiem tych wszystkich osób miało być 
przywiązanie do naszej gminy i troska o jej 
dalsze losy. Taki był plan i teraz mogę śmiało 
powiedzieć, że udało się go zrealizować.
W grupie kandydatów na radnych są przedsta-
wiciele lokalnego biznesu. Jest rolnik, leśnik, 
sołtysi, lokalni liderzy organizacji pozarządo-
wych, działacze społeczni, pasjonaci sportu, 
historii, a przede wszystkim ludzie otwarci na 
współpracę. Tworzymy zgraną grupę, nie 
bojąca się wyzwań. Jesteśmy stąd, tu wycho-
wujemy swoje dzieci, wnuki, tutaj mieszkają 
nasi rodzice, tutaj pracujemy, wypoczywamy
i zamierzamy spędzić resztę życia i dlatego 
chcemy, by w naszej gminie żyło się po prostu 
dobrze.

Jak Pani widzi Czaplinek na koniec kadencji  
przyszłej Rady Miejskiej i Burmistrza?

Przez pięć lat można zrobić bardzo dużo, 
uporządkować wiele tematów, zmienić 
wizerunek, nadać odpowiedni kierunek. 
Chciałabym przez ten czas zrealizować wiele 
najważniejszych z punktu widzenia Mieszkań-
ców zadań, inwestycji i przywrócić Czaplinko-
wi jego dawny blask. Za pięć lat widzę zmiany, 
nie tylko w przestrzeni publicznej, widzę je 
także w Mieszkańcach, których przekonam,
że mogą mieć realny wpływ na podejmowane 
przez władze samorządowe decyzje i zachęcę 
do współtworzenia wizji rozwoju naszej gminy.

Wielu samorządowców i parlamentarzystów 
Panią popiera – skąd to się bierze? Przecież 
jest Pani bezpartyjna?

Tak, to prawda, jestem bezpartyjna, ale proszę 
pamiętać, że pracuję na Pojezierzu Drawskim 
od trzydziestu lat i przez cały ten czas jestem 
w środowisku samorządowców. 
W Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Pojezierza 
Drawskiego współpracowałam z kilkunasto-
ma gminami powiatów szczecineckiego
i drawskiego, z gminą Połczyn Zdrój i gminą 
Łobez. Wspólnie tworzyliśmy i promowaliśmy 

produkty turystyczne, pozyskiwaliśmy fundu-
sze z programów pomocowych, w tym
z unijnych.  Przez kilkanaście lat współpraco-
wałam także ze Związkiem Miast i Gmin 
Dorzecza Parsęty. Kiedy powstały Lokalne 
Grupy Działania i Lokalne Grupy Rybackie 
pracowałam w ich strukturach, od czterech 
lat jestem przewodniczącą Rady Programowej 
Lokalnej Grupy Działania „Partnerstwo Drawy
z Liderem Wałeckim”. Po 2018 roku, kiedy 
obecny burmistrz, łamiąc prawo, co potwier-
dziły obie instancje sądu, zwolnił mnie z pracy, 
w lutym 2019 roku rozpoczęłam pracę
w Starostwie Powiatowym w Drawsku Pomor-
skim na stanowisku sekretarza, gdzie zdoby-
łam nowe doświadczenie, pracując przy 
projekcie Ministerstwa Funduszy i Polityki 
Regionalnej - Centrum Wsparcia Doradczego. 
W ramach tego projektu trzy powiaty: drawski, 
łobeski i świdwiński oraz 16 samorządów 
gminnych zawiązały partnerstwo – Strefy 

Centralnej, w celu przygotowania dokumentu 
strategii / projektów umożliwiających 
pozyskanie środków unijnych. W latach 
2020-2023 byłam przewodniczącą Rady 
Partnerstwa Strefy Centralnej                                       
i odpowiadałam za przebieg prac na ww. 
dokumentami. To znowu nowe kontakty – nie 
tylko z samorządowcami, ale także z eksper-
tami ze Związku Miast Polskich, Fundacji 
Funduszu Współpracy i innymi partnerskimi 
instytucjami. Poparcie, które mam od samo-
rządowców i parlamentarzystów to nic innego 
jak uznanie mojej pracy.

Czego można Pani życzyć?

Spokojnej, merytorycznej, wolnej od hejtu
i agresji kampanii wyborczej. Niech Mieszkań-
cy wybiorą najlepszego kandydata, najlepszą 
kandydatkę.
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i wzmacniać finansowo oraz organizacyjnie 
funkcjonujące organizacje seniorskie, korzy-
stając z rządowych programów wsparcia.

Na terenie gminy Czaplinek żyje wielu 
artystów, rękodzielników - stworzymy dla nich 
galerię, a dla producentów lokalnych produk-
tów uruchomimy punkty sprzedaży – tzw. małe 
ryneczki.

Myśląc o dzieciach i młodzieży, musimy 
zadbać o atrakcyjną ofertę zajęć pozalekcyj-
nych, miejsca do rekreacji (skatepark, 
pumptrack). Uruchomimy całkowicie nowy 
fundusz stypendialny dla najbardziej uzdol-
nionej młodzieży (niezależnie od już istnieją-
cego wsparcia dzieci i młodzieży w szkołach). 
Do kalendarza imprez wpiszemy organizację 
przeglądów młodych talentów, przeglądów 
szkół z cennymi nagrodami dla najlepszych. 
Wspierać będziemy stowarzyszenia zrzeszają-
ce dzieci i młodzież, przekazując większą niż 
dotychczas kwotę na statutową działalność.

Miasto musi być sprawnie zarządzane,
a urząd, jednostki organizacyjne i spółki 
gminne muszą ze sobą współpracować dla 
dobra Mieszkańców, dlatego będziemy chcieli 
usprawnić funkcjonowanie tych wszystkich 
instytucji. To oczywiście tylko wybrane – 
najważniejsze zagadnienia z programu – jest 
ich znacznie więcej. Nasz program nie jest 
programem zamkniętym – chcemy by w jego 
tworzenie mógł zaangażować się każdy 
Mieszkaniec.

Burmistrz bez większości w Radzie Miejskiej 
sam niewiele zrobi….

Hm…trudny temat. Wierzę, że jeśli Mieszkańcy 
mi zaufają i wybiorą na burmistrzynię 
Czaplinka, to również zaufają radnym
z mojego komitetu wyborczego, tym bardziej, 
że są to ludzie, dla których sprawą kluczową 
jest rozwój naszej gminy. Poza tym, będę 
chciała zaprosić do współpracy radnych
z innych komitetów, bo przecież nie chodzi tu
o nic innego, tylko o dobro naszego miasta
i gminy.

Skąd taki, a nie inny dobór kandydatów
na radnych do Pani Komitetu?

Jaki ma Pani program, kto go tworzył?

Nasz program wyborczy, to nic innego jak 
odpowiedź Mieszkańców, na pytania co należy 
zrobić, żeby w naszym mieście, w naszej 
gminie żyło się lepiej. Zgodnie z hasłem 
wyborczym naszego komitetu: Z WAMI I DLA 
WAS – najważniejsze są głosy Mieszkańców
i to na ich podstawie, wspólnie z grupą kandy-
datów na radnych stworzyliśmy listę najpil-
niejszych zadań, bo realizacja wszystkich 
postulatów to czas na przynajmniej dwie, trzy 
kadencje.
  
Mieszkańcy chcą dostępu do mieszkań, 
oczekują połączeń komunikacyjnych z ościen-
nymi miastami, remontów dróg, chodników, 
nowych miejsc do rekreacji i wypoczynku, 
zwracają także uwagę na estetykę, czystość 
na ulicach. O tych problemach mówili najczę-
ściej, ale jest ich zdecydowanie więcej.

Niestety, poza wcześniej wymienianymi 
przeze mnie zaletami gminy Czaplinek – czyli 
głównie walorami przyrodniczo – krajobrazo-
wymi – nie mamy zbyt długiej listy atrakcji. 
Mamy jeziora, lasy, rzekę Drawę, kawałek 
ścieżki rowerowej nad jeziorem Drawsko, 
kilka miejsc do plażowania (ale pod warun-
kiem, że nie będzie sinic), wytyczone trasy 
rowerowe, kilka zabytków. Pozostała oferta to 
działalność prywatnych osób. Czaplinek stał 
się nijaki, bez charakteru, bez wyrazu. Jest 
jednym z wielu, niczym specjalnie niewyróż-
niającym się, a jednocześnie jedynym z tak 
dużym, powiedziałabym nawet z największym 
potencjałem, miasteczkiem na Pojezierzu 

Drawskim. Trzeba nadać naszej gminie, 
Czaplinkowi konkretne funkcje i widzieć już 
teraz końcowy rezultat. Działania gospodarza 
nie mogą być dziełem przypadku, a powinny 
wynikać z zapisów strategicznych, akcepto-
wanych nie tylko przez radnych, ale przede 
wszystkim przez Mieszkańców. Jest tutaj 
naprawdę bardzo dużo do zrobienia, uporząd-
kowania….

Pilnie zajmiemy się jeziorem Drawsko i jak 
najszybciej zlokalizujemy źródła jego zanie-
czyszczeń, to temat priorytetowy, bo właśnie 
ten akwen jest naszym największym skarbem. 
Ważnym, a dotychczas pomijanym zadaniem 
jest wpływ Gminy na racjonalną gospodarkę 
rybacką na naszych jeziorach. A jak przy tym 
temacie jestem, to nie mogę  zapomnieć 
 o problemie nadmiernego wzrostu populacji 
kormorana czarnego. Ten temat też jest 
priorytetowy. A zagospodarowanie nabrzeża 
jeziora Drawsko? Kolejna sprawa nie cierpiąca 
zwłoki. Będziemy musieli zrobić wszystko, 
żeby odwrócić miasto w kierunku jeziora 
Drawsko – wyznaczyć tereny pod działalność 
usługową i rozwój przedsiębiorczości, 
stworzyć miejsca do rekreacji i wypoczynku, 
kąpieliska z towarzyszącą infrastrukturą itd.. 
To miejsce powinno tętnić życiem.

Jezioro Czaplino i przyległe do niego tereny – 
park przy ulicy Wałeckiej – również proszą się 
od lat o zagospodarowanie, uporządkowanie. 
Wokół jeziora Czaplino zrobimy ścieżkę 
rowerowo-pieszą, stworzymy nowe miejsca do 
wypoczynku i rekreacji. Ratusz jest                     
w posiadaniu opracowanej ponad dwadzieścia 

lat temu przez studentów architektury 
Politechniki Poznańskiej koncepcji zagospo-
darowania „Nabrzeże jeziora Drawsko”, „Rewi-
talizacja centrum miasta, komunikacja w 
mieście”, „Park edukacyjny – Czaplinecka 
Struga” i pomimo upływu lat te rozwiązania 
nadal są aktualne i co najważniejsze, pasują-
ce do klimatu małego miasteczka, jakim jest 
przecież Czaplinek. Należy skorzystać                 
z proponowanych, dobrych rozwiązań, aktuali-
zując i dostosowując je do obecnych realiów 
i nie tracić czasu, pieniędzy na tzw. wyważa-
nie otwartych drzwi.

W mieście pilnie zajmiemy się wyremontowa-
niem dwóch głównych ulic: Wałeckiej                         
i Pławieńskiej, ale i na terenie gminy temat 
remontów dróg jest równie istotny. Poza tym, 
teren gminy to nieuporządkowana wciąż 
gospodarka wodno-ściekowa, tylko kilku 
miejscowości ten problem nie dotyczy, więc 
będziemy i nad tym pracować.

Mieszkańcy wsi upominają się nie tylko o 
remonty dróg, chodników – chcą mieć 
zagospodarowane miejsca nad jeziorami, 
ścieżki turystyczne, wyremontowane świetlice 
wiejskie, place zabaw, doposażone Ochotnicze 
Straże Pożarne, doświetlone ulice… i nad tymi 
postulatami będziemy musieli się także pochy-
lić.

Ważny temat to mieszkania, a właściwie ich 
brak. Podejmiemy odpowiednie kroki zmierza-
jące do rozwoju budownictwa socjalnego 
i komunalnego (Społeczne Inicjatywy Mieszka-
niowe, kooperatywy mieszkaniowe). Będziemy 
także starać się pozyskiwać nowe tereny pod 
budownictwo jedno i wielorodzinne.

Czaplinek, jak wiele ościennych gmin, ma 
problem z wykluczeniem komunikacyjnym. Nie 
wszyscy Mieszkańcy posiadają swoje samo-
chody i niestety dla wielu osób, zwłaszcza 
seniorów, wielkim kłopotem jest wydostać się 
z Czaplinka w kierunku Wałcza czy Szczecinka. 
Będziemy rozmawiać ze Spółką PKS Złocieniec 
o wprowadzeniu nowych linii autobusowych. 
Postaramy się o tzw. transport na życzenie, na 
który można uzyskać dofinansowanie
ze środków unijnych.

Gmina nie może rozwijać się gospodarczo, 
jeżeli władze samorządowe nie współpracują 
ze środowiskiem przedsiębiorców i nie zachę-
cają Mieszkańców do przedsiębiorczych 
działań. Dlatego powołamy do życia Gminną 
Radę Przedsiębiorców, a na terenie Strefy 
Centralnej utworzymy Biuro Obsługi Inwestora.
Na terenie gminy funkcjonują 63 stowarzysze-
nia, wiele z nich potrzebuje miejsca
do spotkań, organizacji różnego rodzaju wyda-
rzeń – będziemy chcieli przeznaczyć na ten cel 
jeden z budynków i stworzyć w nim Centrum 
Organizacji Pozarządowych.
 
NGO-sy, które skupiają pasjonatów i tzw. 
zapaleńców powinny spełniać w gminnym 
życiu większą niż dotychczas rolę. Nikt nie 
zrealizuje lepiej zadania od grupy osób, dla 
których dany temat jest pasją – dlatego należy 
dać im taką możliwość i powierzać im więcej 
zadań  do wykonania.

W Czaplinku funkcjonuje Klub Senior+, który 
sama współtworzyłam – bardzo udany                          
i potrzebny projekt. Rozważymy możliwość 
uruchomienia bliźniaczego klubu na terenie 
gminy i drugiego w mieście. Będziemy wspierać 
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Zapraszając ludzi do swojego komitetu wybor-
czego, zależało mi przede wszystkim
na osobach, które pracowały już na rzecz 
lokalnej społeczności, chciałam mieć w grupie 
pasjonatów i społeczników, ale także repre-
zentantów różnych środowisk. Wspólnym 
mianownikiem tych wszystkich osób miało być 
przywiązanie do naszej gminy i troska o jej 
dalsze losy. Taki był plan i teraz mogę śmiało 
powiedzieć, że udało się go zrealizować.
W grupie kandydatów na radnych są przedsta-
wiciele lokalnego biznesu. Jest rolnik, leśnik, 
sołtysi, lokalni liderzy organizacji pozarządo-
wych, działacze społeczni, pasjonaci sportu, 
historii, a przede wszystkim ludzie otwarci na 
współpracę. Tworzymy zgraną grupę, nie 
bojąca się wyzwań. Jesteśmy stąd, tu wycho-
wujemy swoje dzieci, wnuki, tutaj mieszkają 
nasi rodzice, tutaj pracujemy, wypoczywamy
i zamierzamy spędzić resztę życia i dlatego 
chcemy, by w naszej gminie żyło się po prostu 
dobrze.

Jak Pani widzi Czaplinek na koniec kadencji  
przyszłej Rady Miejskiej i Burmistrza?

Przez pięć lat można zrobić bardzo dużo, 
uporządkować wiele tematów, zmienić 
wizerunek, nadać odpowiedni kierunek. 
Chciałabym przez ten czas zrealizować wiele 
najważniejszych z punktu widzenia Mieszkań-
ców zadań, inwestycji i przywrócić Czaplinko-
wi jego dawny blask. Za pięć lat widzę zmiany, 
nie tylko w przestrzeni publicznej, widzę je 
także w Mieszkańcach, których przekonam,
że mogą mieć realny wpływ na podejmowane 
przez władze samorządowe decyzje i zachęcę 
do współtworzenia wizji rozwoju naszej gminy.

Wielu samorządowców i parlamentarzystów 
Panią popiera – skąd to się bierze? Przecież 
jest Pani bezpartyjna?

Tak, to prawda, jestem bezpartyjna, ale proszę 
pamiętać, że pracuję na Pojezierzu Drawskim 
od trzydziestu lat i przez cały ten czas jestem 
w środowisku samorządowców. 
W Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Pojezierza 
Drawskiego współpracowałam z kilkunasto-
ma gminami powiatów szczecineckiego
i drawskiego, z gminą Połczyn Zdrój i gminą 
Łobez. Wspólnie tworzyliśmy i promowaliśmy 

produkty turystyczne, pozyskiwaliśmy fundu-
sze z programów pomocowych, w tym
z unijnych.  Przez kilkanaście lat współpraco-
wałam także ze Związkiem Miast i Gmin 
Dorzecza Parsęty. Kiedy powstały Lokalne 
Grupy Działania i Lokalne Grupy Rybackie 
pracowałam w ich strukturach, od czterech 
lat jestem przewodniczącą Rady Programowej 
Lokalnej Grupy Działania „Partnerstwo Drawy
z Liderem Wałeckim”. Po 2018 roku, kiedy 
obecny burmistrz, łamiąc prawo, co potwier-
dziły obie instancje sądu, zwolnił mnie z pracy, 
w lutym 2019 roku rozpoczęłam pracę
w Starostwie Powiatowym w Drawsku Pomor-
skim na stanowisku sekretarza, gdzie zdoby-
łam nowe doświadczenie, pracując przy 
projekcie Ministerstwa Funduszy i Polityki 
Regionalnej - Centrum Wsparcia Doradczego. 
W ramach tego projektu trzy powiaty: drawski, 
łobeski i świdwiński oraz 16 samorządów 
gminnych zawiązały partnerstwo – Strefy 

Z radością obserwuję zwiększającą się rolę 
kobiet w życiu publicznym. Od zawsze 
kluczowe było dla mnie równouprawnienie
i nasze prawa. Kilka miesięcy temu odbywały 
się wybory parlamentarne, w których, dzięki 
Państwa głosom otrzymałam ogromny 
mandat zaufania i dzięki temu mogę Was 
teraz z dumą reprezentować w parlamencie. 

Przed nami kolejne, nie mniej ważne wybory, 
tym razem do samorządów lokalnych. Wybie-
rać będziemy radnych, wójtów, burmistrzów i 
prezydentów. Cieszę się, że w gronie osób 
chcących pracować dla dobra naszych 
małych społeczności znalazła się  Katarzyna 
Szlońska-Getka. Jej doświadczenie, wiedza, 
a także autorytet jakim cieszy się wśród 
s a m o r z ą d o w c ó w
i parlamentarzystów, bez względu na to jaką 
opcję polityczną oni reprezentują, pozwalają 
optymistycznie patrzeć na rozwój Czaplinka i 
całej gminy.

Praca samorządowca nie jest mi obca. Wiem jak ważna jest znajomość lokalnych problemów
i umiejętność ich rozwiązywania. Przekonana jestem, że wybór Katarzyny Szlońskiej-Getki na stanowi-
sko burmistrza, będzie nie tylko decyzją odpowiedzialną, ale przede wszystkim dobrą dla mieszkańców 
Czaplinka i całej gminy.  

Zachęcam do oddania głosu na osobę, która nie tylko jest odpowiednio przygotowana do pełnienia  
zaszczytnej funkcji  włodarza/burmistrza miasta, ale dla której Czaplinek i całe Pojezierze Drawskie to  
miejsce spokojnego i szczęśliwego życia.

Centralnej, w celu przygotowania dokumentu 
strategii / projektów umożliwiających 
pozyskanie środków unijnych. W latach 
2020-2023 byłam przewodniczącą Rady 
Partnerstwa Strefy Centralnej                                       
i odpowiadałam za przebieg prac na ww. 
dokumentami. To znowu nowe kontakty – nie 
tylko z samorządowcami, ale także z eksper-
tami ze Związku Miast Polskich, Fundacji 
Funduszu Współpracy i innymi partnerskimi 
instytucjami. Poparcie, które mam od samo-
rządowców i parlamentarzystów to nic innego 
jak uznanie mojej pracy.

Czego można Pani życzyć?

Spokojnej, merytorycznej, wolnej od hejtu
i agresji kampanii wyborczej. Niech Mieszkań-
cy wybiorą najlepszego kandydata, najlepszą 
kandydatkę.

Trzymam kciuki i życzę powodzenia
Renata Rak 

Posłanka na Sejm RP

W W W. ZWAMIDLAWAS.PL

Sadzenie krokusów przy Starostwie Powiatowym w Drawsku Pomorskim Bieg Mikołajkowy - Czaplinek 2023
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OKRĘG NR 1

 Z WAMI I  DLA WAS

Mieszkanka  Czaplinka od urodzenia, matka 
dwójki dzieci, prowadzi własną działalność 
gospodarczą. Jej cechy charakteru: kreatyw-
ność, konsekwencja i zdecydowanie były 
szczególnie widoczne, kiedy jako społecznik 
organizowała imprezy sportowe na terenie 
gminy Czaplinek i powiatu drawskiego. 
Poprzez swoją działalność wpłynęła na 
sportowy wizerunek regionu, promując 
aktywne formy spędzania wolnego czasu.

Była prezes Klubu Sportowego „IRAS”, 
utworzonego z myślą o rozwoju dzieci
i młodzieży. Zamiarem osób go zakładających, 
było stworzenie dla uzdolnionej młodzieży 
warunków do rozpoczęcia kariery sportowej, 
bez względu na miejsce zamieszkania. KS 
„IRAS” zajmował się piłką nożną i siatkówką. W 
obu dyscyplinach odnosił sukcesy, zdobywając 
nie tylko uznanie, ale też czołowe miejsca
w wielu turniejach. Produktem flagowym tego 
klubu, dzięki któremu zdobył rozpoznawalność 
daleko poza gminą Czaplinek, był międzynaro-
dowy turniej piłkarski IRAS CUP. 

Za swoją działalność została doceniona 
zarówno przez władze lokalne jak i instytucje 
zewnętrzne, otrzymując w roku 2016 nagrodę 
„Wolontariusza Roku”, w 2018 „Działacza 
Roku”, „Wolontariusza Roku” oraz „Osobowości 
Roku” w kategorii „Kultura i Sport”.

Jako radna, chciałaby zająć się tematyką 
sportu mieszkańców i aktywnych form 
spędzania czasu wolnego, bez względu na 
wiek i status społeczny. Kolejnym prioryteto-
wym projektem jest dla niej remont ulicy 
Pławieńskiej i budowa ścieżki rowerowo-pie-
szej wzdłuż drogi, od Czaplinka do Pławna. 

Nasi kandydaci do Rady Miejskiej w Czaplinku

Dorota Buca 

OKRĘG NR 2

Ojciec dwójki dzieci, mieszkaniec Czaplinka od 
urodzenia, miłośnik sportów wodnych, 
magister inżynier technologii drewna, wielo-
letni nauczyciel praktycznej nauki zawodu
w czaplineckim oddziale Powiatowego 
Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicz-
nego. Zdobytą wiedzę, doświadczenie
i umiejętności chciałby spożytkować
w działalności na rzecz mieszkańców miasta
i gminy, stąd też decyzja o ubieganie się
o mandat radnego Rady Miejskiej w Czaplinku.

Jako radny chciałby postawić, przede wszyst-
kim, na rozwój miasta i gminy, zwłaszcza 
promocję i działalność turystyczną. W jego 
planach jest stworzenie miejsc dla dzieci
i młodzieży, w których będą one mogły 
bezpiecznie spędzać wolny czas, rozwijać 
zainteresowania i realizować własne inicjaty-
wy. Kolejne ważne dla niego sprawy, to popra-
wa atrakcyjności nabrzeży jezior Drawsko
i Czaplino oraz zadbanie o środowisko,
w szczególności o jakość wody w jeziorze 
Drawskim. Jedną z jego licznych pasji jest 
żeglarstwo, dlatego też rozwój tej dyscypliny 
sportu wśród młodych mieszkańców naszego 
regionu jest mu szczególnie bliski. Aby
to zrobić potrzebna jest modernizacja
i reorganizacja Ośrodka Sportów Wodnych,
a także aktywizacja młodych żeglarzy. 

Następne pola jego aktywności to wspieranie 
inicjatyw społecznych mieszkańców i organi-
zacji pozarządowych oraz promowanie termo-
modernizacji budynków w starszej strefie 
miasta. Z racji wykonywanego zawodu, swoje 
doświadczenie pedagogiczne chciałby wyko-
rzystać zajmując się problemami edukacji 
oraz działalności przedszkoli i szkół
na terenie całej gminy.

Paweł Balicki 

OKRĘG NR 3

Mieszkaniec Czaplinka, kierujący się w 
codziennym życiu uczciwością, odpowiedzial-
nością i szacunkiem do ludzi. Rzetelnie
i profesjonalnie wypełnia swoje obowiązki 
oraz konsekwentnie dąży do realizacji wyzna-
czonych celów. Przez ostatnie dwie kadencje, 
jako radny Rady Miejskiej w Czaplinku, zdobył 
duże doświadczenie w zakresie funkcjonowa-
nia samorządu gminnego, Urzędu Miejskiego, 
burmistrza oraz jednostek podległych Gminie. 
Dzięki jego staraniom udało się zrealizować 
lub zainicjować następujące projekty: remont 
ścieżki pieszo-rowerowej nad jeziorem 
Drawsko, termomodernizację budynków 
wspólnot mieszkaniowych oraz rewitalizację 
rynku, na którą udało się uzyskać dofinanso-
wanie. 

Zawodowo zajmuje się zarządzaniem nieru-
chomościami. Działa na rzecz mieszkańców
i rozwoju gminy Czaplinek. Z dużą empatią 
pomaga rozwiązywać problemy osób potrze-
bujących wsparcia. Jako jeden z kandydatów 
KWW Katarzyny Szlońskiej-Getki „Z Wami i dla 
Was” do Rady Miejskiej w Czaplinku, dalej chce 
kontynuować pracę dla dobra mieszkańców 
naszej małej ojczyzny. W przyszłej kadencji 
zamierza zadbać o rozwój gospodarczy, 
turystyczny i promocję Gminy. Wraz z nowo 
wybranym Burmistrzem i Radą Miejską, 
zamierza skupić się na efektywnym pozyski-
waniu środków unijnych i rządowych, 
przeznaczonych na: remonty infrastruktury 
technicznej, drogi, zagospodarowanie jezior 
oraz dalszy rozwój kultury, oświaty i sportu. 
Jako priorytetowe traktuje działania zawiąza-
ne z rewitalizacją i zagospodarowaniem jezior 
oraz przywróceniem należnego blasku rynko-
wi i ulicom wokół niego. 

Marcin Czerniawski 

Okręg wyborczy nr 1: 
Miasto Czaplinek, ulice: Akacjowa, 
Brzozowa, Drahimska, Jarzębinowa, 
Jesionowa, Kasztanowa, Kręta, Lipowa, 
Parkowa, Pięciu Pomostów, Polna, 
Szczecinecka, Wąska, Wiejska

Okręg wyborczy nr 2:
Miasto Czaplinek, ulice: Apteczna, 
Długa, Jagiellońska, Jeziorna, Młyńska, 
Nadbrzeże Drawskie, Ogrodowa, Rzecz-
na, Słoneczna

Okręg wyborczy nr 3:
Miasto Czaplinek, ulice: Aleja 7-go 
Kołobrzeskiego Pułku Piechoty, 
Dąbrowskiego, Górna, Leśników nr 1, 2, 
3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, Moniuszki, Rynek, 
Generała Władysława Sikorskiego.

OKRĘG NR 4

Z Czaplinkiem związany jest od urodzenia. To 
społecznik, wolontariusz oraz koordynator 
projektów, do udziału w których zachęca 
lokalną społeczność. Jedną z jego wielu pasji 
jest historia, w szczególności ta dotycząca 
naszego regionu. Jest współzałożycielem oraz 
prezesem działającego w Czaplinku od sześciu 
lat stowarzyszenia historyczno-kulturalnego 
Tempelburg. 

Wraz z przyjaciółmi zainicjował oraz zrealizo-
wał wiele projektów skierowanych do miesz-
kańców miasta, gminy Czaplinek oraz powiatu 
drawskiego. Coroczne „Spotkania z Historią - 
Pikniki Średniowieczne w Czaplinku”, „Rewita-
lizacja Miejsc Pamięci - Ławeczki Pamięci”, 
skierowane do dzieci i młodzieży „Poszukiwa-
nia historii ukrytej w ziemi”, czy też odbywają-
cy się w Siemczynie, cykliczny, ogólnopolski 
zlot poszukiwawczy pod nazwą „Tropem Wojsk 
Szwedzkich”, to tylko niewielki ułamek podję-
tych przez niego inicjatyw. W roku 2021 jego 
zaangażowanie zostało docenione w konkur-
sie organizowanym przez Głos Pomorza. 
Otrzymał nagrodę "Osobowość Roku 2020"
w kategorii "Działalność Społeczna i Charyta-
tywna w Powiecie Drawskim". 

Sprawując funkcję radnego chciałby zachęcać 
mieszkańców do rozwijania swoich pasji, 
poznawania historii oraz walorów turystycz-
nych regionu. 

Mariusz Kapczuk 

Okręg wyborczy nr 4:
Miasto Czaplinek, ulice: Generała Józefa 
Bema, Leśników nr 4, 6, 4 8, 10, 12, 14, 14A, 
16 i od nr 17 do nr 28, Plac 3 Marca, 
Rzeźnicka, Studzienna, Wałecka od nr 1 do 
42 i nr 43, 45, 45A, 47, 47A, 49A, 51, Zbożo-
wa
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OKRĘG NR 5

Rolnik i przedsiębiorca, mieszkaniec Czaplin-
ka, którego cechują: pracowitość, rozsądek, 
konsekwencja i duża empatia. Pomimo młode-
go wieku, nabyte doświadczenie i determina-
cja w dążeniu do realizacji postawionych 
celów sprawiają, że nie ma dla niego rzeczy 
niemożliwych. Dzięki otwartemu umysłowi, 
uczynności, poszanowaniu drugiego człowieka 
i wytrwałości, stworzył gospodarstwo rolne 
oraz firmę usługową, które od wielu lat 
dynamicznie się rozwijają. 

Według niego, Gmina powinna być zarządzana 
jak przedsiębiorstwo - odpowiedzialnie, ale 
też odważnie. Powinno się realizować 
inwestycje poprawiające jakość życia miesz-
kańców i wizerunek regionu, daleko poza jego 
granicami. Zależy mu także na tym, aby gmina 
Czaplinek rozwinęła skrzydła i wykorzystała 
wszystkie swoje atuty oraz możliwości.

Marcin Sielatycki

OKRĘG NR 6

Mama, babcia, od urodzenia związana
z Czaplinkiem. Na co dzień obserwująca
i dobrze znająca potrzeby mieszkańców, 
przedsiębiorców oraz klientów firm odwiedza-
jących miejscowe zakłady pracy. Uwielbia 
sport, szczególnie ten na świeżym powietrzu. 
Jej wielką pasją jest śpiew.

Od 25 lat pracuje zawodowo, obecnie
w jednym z największych przedsiębiorstw
na terenie Czaplinka, zajmując stanowiska  
wymagające kreatywności, podejmowania 
trudnych, szybkich, ale i bezpiecznych decyzji. 
Prowadziła również własną działalność 
gospodarczą, co jest gwarancją tego, że także 
biznes jest jej dobrze znany. Obecnie,
w miejscu zatrudnienia, w zakres obowiązków 
ma wpisane: finanse, budżet oraz zdobywanie 
funduszy na nowe inwestycje; jakość produk-
tu, bezpieczeństwo oraz współpracę z klienta-
mi; zarządzanie zasobami ludzkimi
oraz wprowadzanie rozwiązań z zakresu 
ekologii. Tak szerokie wymagania sprawiają, 
że ta kandydatka na radną posiada nie tylko 
teoretyczną, ale także praktyczną, a przed 
wszystkim różnorodną wiedzę. Doświadczenie 
biznesowe zdobyte w firmie, jak i podczas 
prowadzenia własnej działalności chciałaby 
wykorzystać w pracy na rzecz mieszkańców 
całej gminy.

Startuje w wyborach po raz pierwszy, co bez 
wątpienia jest wartością dodaną. Świeże 
spojrzenie przynosi nowe pomysły, zarówno
w biznesie, jak i samorządzie. Jej celem jest 
to, aby potencjał gospodarczy gminy, wraz
z walorami przyrodniczymi oraz wyjątkową 
lokalizacją, został wykorzystany znacznie 
efektywniej niż obecnie.

Patrycja Heib 

OKRĘG NR 7

Mieszkanka Czaplinka, szczęśliwa żona
i matka. W rodzinnym mieście od 20 lat prowa-
dzi działalność gospodarczą. Jej najważniej-
sze cechy, czyli zdecydowanie, konsekwencja, 
pracowitość i komunikatywność to atuty 
niezbędne przy pełnieniu funkcji radnej. 
Dobrze radzi sobie w trudnych sytuacjach, 
wymagających zachowania zimnej krwi
i szybkiego działania. Powierzone jej zadania 
traktuje bardzo poważanie, z dużym zaanga-
żowaniem. Chętnie pomaga innym, nie potrafi 
przejść obojętnie obok osób potrzebujących 
wsparcia. Jej pasją jest sport, dzieli się nią
z mieszkańcami regionu. Jest animatorką 
lokalnych wydarzeń związanych z aktywno-
ścią fizyczną. Sprawą leżącą jej mocno
na sercu jest dbałość o wizerunek miasta,
a także jego czystość. Jako radna zabiegać 
będzie także o zagospodarowanie targowiska 
miejskiego i promocję sprzedaży produktów 
lokalnych. 

Ewa Lutyńska 

Anna Kałka

Miasto Czaplinek, ulice: Bydgoska, 
Ceglana, Czarnkowskiego, Jana Długosza, 
Grunwaldzka, Jaśminowa, Kalinowa, 
Kamienna, Komunalna, Kujawska, Jana 
Chryzostoma Paska, Pilska, Pławieńska, 
Różana, Władysława Skoraczewskiego, 
Pawła Wasznika, Złocieniecka

Miasto Czaplinek, ulice: Chrobrego, 
Dworcowa, Gdańska, Kaszubska, Kolejo-
wa, Kościuszki, Mazurska, Pomorska, 
Spokojna, Tartaczna, Toruńska, Warmiń-
ska, Żuławska.

Miasto Czaplinek, ulice: Jana Kocha-
nowskiego nr 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16, 16A, 
18,20,20A

OKRĘG NR 8
Miasto Czaplinek, ulice: Poznańska, 
Wałecka nr 44, 44A, 46, 46A, 48, 48A, 
50, 50A i od nr 52 do nr 93.

OKRĘG NR 9

Społeczniczka i emerytka, nie ma dla niej 
„drzwi, których nie da się otworzyć”.
W Czaplinku mieszka od ponad 40 lat, więc 
dobrze zna problemy miasta oraz największe 
potrzeby jego mieszkańców. Od wielu lat 
udziela się w Radzie Osiedla Wieszczów,
w Stowarzyszeniu Ogródków Działkowych 
„Wisienka” oraz w Klubie „Senior +”. Zdobytą
w pracy społecznej wiedzę, umiejętności oraz 
dyspozycyjność chciałaby wykorzystać, 
pełniąc funkcję radnej.

Tematy, które są dla niej najważniejsze to: 
poprawa stanu dróg i chodników na Osiedlu 
Wieszczów oraz odpowiednie ich doświetlenie; 
zagospodarowanie wolnych przestrzeni
na terenie osiedli; wspieranie inicjatyw 
społecznych i organizacji pozarządowych oraz 
reagowanie na bieżące problemy i potrzeby 
mieszkańców.

Mieszkanka Czaplinka, szczęśliwa żona i 
matka dwóch synów. Mieszkańcy pamiętają ją 
pewnie zza pocztowego okienka. Pracowała  w 
Urzędzie Pocztowym przez 26 lat, z czego 10 
lat pełniła funkcję naczelnika  tego Urzędu. 
Obecnie pracuje w Młodzieżowym Ośrodku 
Wychowawczym. Celem podniesienia kwalifi-
kacji podjęła studia z zakresu administracji w 
Wyższej Szkole Kształcenia Zawodowego we 
Wrocławiu. 

W wolnych chwilach uwielbia pracować w 
ogrodzie, wielką przyjemność sprawia jej 
wypoczynek na świeżym powietrzu. Jest jedną 
z Was, zna zalety naszej gminy oraz jej proble-
my. Wielkim zaszczytem będzie dla niej możli-
wość występowania w Waszym imieniu na 
Radzie Miejskiej.

Ewa Jędrzejewska 

Miasto Czaplinek, ulice: Jana Kochanow-
skiego nr 1, 3, 5, 7, Mickiewicza, Słowac-
kiego, Staszica, Żeromskiego.

W W W. ZWAMIDLAWAS.PL
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OKRĘG NR 10

 Z WAMI I  DLA WAS

Mieszkanka wsi od urodzenia, znająca radości, 
smutki oraz problemy małych miejscowości. 
Od dziewięciu lat związana z samorządem 
Gminy Czaplinek. W 2019 roku, w ogólnopol-
skim konkursie, została wybrana Sołtysem 
Roku, za swoją działalność, kreatywność
i efektywność. Od początku wypełniania 
mandatu radnej jest skoncentrowana
na inwestycjach i projektach realizowanych
na wsiach. Ponowny wybór na tę zaszczytną 
funkcję pozwoli jej kontynuować zadania dla 
niej priorytetowe. 

Od wielu lat zabiega o skanalizowanie Klucze-
wa, zagospodarowanie budynku po byłej 
szkole w tej wsi, czy też o modernizację 
świetlicy w Prosinku. Jej doświadczenie, 
zaangażowanie oraz znajomość problematyki 
związanej z życiem na wsi i funkcjonowaniem 
samorządu, dają gwarancję tego, że każdy 
głos oddany na nią w wyborach będzie 
inwestycją w przyszłość mieszkańców naszej 
gminy.

Nasi kandydaci

Krystyna Kryczka 

OKRĘG NR 11

Szczęśliwy mąż i ojciec dwóch synów. Wycho-
wał się w Sikorach i swoją przyszłość wiążę
z tą okolicą. Z wykształcenia jest inżynierem 
techniki rolniczej i leśnej oraz magistrem 
leśnictwa, aktualnie uzupełnia swoje 
wykształcenie na studiach podyplomowych.

Zawodowo zajmuje się leśnictwem, pełniąc 
stanowisko podleśniczego w leśnictwie 
Rakowo. W przeszłości pracował jako nauczy-
ciel szkoły średniej na kierunku leśnictwo. 
Prowadzi mikro gospodarstwo rolne. Chętnie 
angażuje się w życie wsi i jej okolicy. Jest 
ambitną i otwartą na nowe wyzwania osobą, 
która uparcie dąży do celu. Na co dzień wspie-
ra żonę w prowadzeniu Ranczo Alpaki Sikory. 
Praca przy tych urokliwych zwierzętach stała 
się pasją całej rodziny.

Kandyduje do Rady Miejskiej w Czaplinku, 
ponieważ zdaje sobie sprawę z potencjału, 
jakim dysponuje nasz region. Pewne jest to,
że świeże spojrzenie, cechy charakteru, 
doświadczenie zawodowe oraz znajomość 
problemów, z jakimi mierzą się mieszkańcy, 
pozwolą mu na efektywną pracę dla poprawy 
jakości życia społeczności lokalnej. Jako 
mieszkaniec Sikor, w pełni świadomy tego 
jaką wartością dodaną jest dla tej miejscowo-
ści jezioro Komorze, dążyć będzie do tego, aby 
wokół niego powstał nowoczesny szlak 
rowerowo-pieszy wraz z infrastrukturą. 

Kacper Kotłowski 

OKRĘG NR 12

Od zawsze związany z naszą gminą,  pochodzi 
z Siemczyna, a od 15 lat jest mieszkańcem 
Rzepowa.  Szczęśliwy maż i ojciec dwóch 
córek. Od 10 lat aktywnie uczestniczy w 
pracach  Rady Sołectwa Rzepowo. 

Żołnierz zawodowy, dla którego uczciwość, 
dyscyplina, konsekwencja i sumienność to 
chleb powszedni. W Radzie Miejskiej Czaplinka 
chciałby zajmować się przede wszystkim 
problemami osób mieszkających we wsiach. 
Modernizacje dróg w Rzepowie i Głęboczku,  
kanalizacja burzowa w Rzepowie, od tego 
zaczyna się długa lista spraw do rozwiązania, 
znajdujących się na jego liście.

Mariusz Babiak

Okręg wyborczy nr 10: 
Miejscowości: Brzezinka, Drahimek, 
Kluczewo, Kuźnica Drawska, Nowe 
Drawsko, Prosino, Prosinko, Stare Drawsko, 
Sulibórz, Żerdno.

Okręg wyborczy nr 11:
Miejscowości: Czarne Wielkie, Kołomąt, 
Kuszewo, Sikory, Stare Gonne.

Okręg wyborczy nr 12:
Miejscowości: Głęboczek, Piaseczno, 
Rzepowo, Siemczyna.

OKRĘG NR 13

Mieszkaniec Żelisławia, od 5 lat sołtys tego 
sołectwa. Zna wyzwania, jakie niesie ze sobą 
życie na wsi, jego plusy i minusy. Potrafi 
działać efektywnie, sprawnie pozyskuje środki 
na inwestycje, dba o ich realizację i rozlicze-
nie projektów. Jest w pełni świadomy różnic,
w poziomie doinwestowania poszczególnych 
wsi na terenie całej gminy. Chciałby doświad-
czenie zdobyte w pracy sołtysa przełożyć
na rozwój terenów wiejskich w całej gminie.

Jako radny zabiegać będzie o to, aby głos wsi 
był nie tylko bardziej słyszalny, ale też zdecy-
dowanie częściej brany pod uwagę w proce-
sach decyzyjnych dotyczących całej gminy 
Czaplinek. Podnoszone przez niego postulaty: 
remonty dróg, doświetlenie terenów wiejskich 
czy też budowa placów zabaw dla najmłod-
szych, świadczą o tym, jak istotne jest dla 
niego wyrównywanie standardów życia 
mieszkańców całej gminy.

Rafał Biegajło 

Okręg wyborczy nr 13:
Miejscowości: Cichorzecze, Łazice, Łąka, 
Karsno, Niwka, Piekary, Pławno, Psie 
Głowy, Stare Kaleńsko, Studniczka, 
Wełnica, Wrześnica, Żelisławie

do Rady Miejskiej w Czaplinku



OKRĘG NR 15

Mieszkanka Machlin od urodzenia, a od 9 lat 
również sołtyska. Założycielka i przewodni-
cząca Koła Gospodyń Wiejskich „Machlinian-
ki”, wyróżniona w konkursie „Sołtys Roku 2023 
Województwa Zachodniopomorskiego”. Aby 
mieć większy wpływ na losy swoich wsi,
w poprzednich wyborach została radną Rady 
Miejskiej w Czaplinku. 

Skutecznie pozyskuje środki finansowe, które 
są niezbędne do realizacji projektów na 
terenie sołectwa Machliny. Zaangażowana
w życie wiejskie, animatorka wielu wydarzeń 
rekreacyjno-rozrywkowych. Jej nadrzędnym 
celem jest praca na rzecz mieszkańców jej 
sołectwa, a także całej gminy Czaplinek. 
Potwierdzeniem jej skuteczności jest tytuł 
„Najpiękniejszego i Najaktywniejszego Sołec-
twa Powiatu Drawskiego” przyznany Machli-
nom w roku ubiegłym. 

Jako radna przyszłej kadencji będzie zabiegać 
przede wszystkim o szeroko rozumiany rozwój 
terenów wiejskich.

Anna Kucharczyk 

Miejscowości: Byszkowo, Czarne Małe, 
Kamienna Góra, Kosin, 15 Łysinin, Machli-
ny, Motarzewo, Nowa Wieś, Ostroróg, 
Podstrzesze, Turze, Zdziersko
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Mąż i ojciec, od 29 lat mieszkaniec Broczyna, 
absolwent Technikum Drzewnego w Koście-
rzynie. Zgodnie ze swoim wykształceniem 
kontynuuje pracę zawodową w Zakładach 
Przemysłu Drzewnego w Świerczynie
i Czaplinku. W latach 2007-2016 pełnił funkcję 
sołtysa sołectwa Broczyno. Zebrane podczas 
tego okresu doświadczenie oraz znajomość 
problemów mieszkańców mniejszych miejsco-
wości, od trzech kadencji pożytkuje dla dobra 
lokalnej społeczności, wypełniając mandat 
radnego Rady Miejskiej w Czaplinku. Tak więc 
funkcjonowanie samorządu jest mu dobrze 
znane. 

W przyszłej kadencji, chciałby zrealizować 
wiele projektów.  Do najważniejszych należą: 
skanalizowanie południowej części gminy 
oraz remonty dróg w sołectwie Broczyno. 

O tym jak ważną rolę w życiu każdej społecz-
ności odgrywają seniorzy, nikogo przekony-
wać nie trzeba. Ich wiedza i ogromny bagaż 
doświadczeń życiowych są nieprzebraną 
skarbnicą, którą trzeba doceniać i z której 
powinno się korzystać.

Od kwietnia ubiegłego roku, obowiązują 
przepisy, które porządkują powoływanie Rad 
Seniorów. Ich rolą jest przede wszystkim 
opiniowanie oraz konsultowanie decyzji 
lokalnych organów władzy, które bezpośred-
nio dotyczą osób starszych. Poza tym, Rady 
mogą inicjować działania na wielu innych 
płaszczyznach, jednak ich celem nadrzędnym 
powinna być poprawa sytuacji seniorów
i seniorek. Z nowych przepisów jednoznacznie 
wynika, że na wniosek mieszkańców, którzy 
ukończyli 60 lat, Rada Gminy, Rada Powiatu 
czy też sejmik województwa, są zobowiązani 
do powołania Rady Seniorów. Dotychczas, ten 
organ doradczy mogła powoływać Rada Gminy, 
z własnej inicjatywy lub na wniosek zaintere-
sowanych środowisk, jednak zależało to tylko 
od dobrej woli samorządowców.

Obecnie Rada Gminy będzie miała obowiązek 
powołania Rady Seniorów, jeśli z takim 
wnioskiem zgłosi się co najmniej 50 osób, 
które ukończyły 60 lat - w przypadku gmin do 
20 tysięcy mieszkańców. Rada Powiatu powoła 
Radę Seniorów, jeśli wniosek złoży co najmniej 
150 uprawnionych osób – w powiecie liczącym 

Tomasz Marciniak 

Gminne Rady Seniorów 
do 100 tysięcy mieszkańców. W wojewódz-
twach, o powołaniu Rad będą decydowały 
sejmiki. W tych do 2 mln mieszkańców – na 
wniosek przynajmniej 500 seniorów, a w 
największych – na wniosek co najmniej 800 
uprawnionych osób.

Każdy z wyżej wymienionych organów będzie 
mógł również powołać Radę Seniorów
z własnej inicjatywy. Tworząc ją, organ samo-
rządowy nada jej statut, w którym powinny się 
znaleźć: tryb i kryteria wyboru członków rady; 
zasady i tryb jej działania; długość kadencji 
(nie może być dłuższa niż kadencja organu 
powołującego radę) oraz zasady wygaśnięcia 
mandatu i odwołania członków.

W składach Rad powinni się znaleźć przedsta-
wiciele osób starszych oraz podmiotów działa-
jących na ich rzecz, w szczególności osoby
z organizacji pozarządowych oraz podmiotów 
prowadzących uniwersytety trzeciego wieku.

Nowelizacja przepisów daje Radom Seniorów 
uprawnienie do kierowania zapytań
lub wniosków w formie uchwał, w sprawach 
dotyczących gminy, powiatu czy województwa, 
w których została powołana. Poza pytaniem, 
uchwała powinna zawierać krótkie przedsta-
wienie stanu faktycznego, którego dotyczy. 
Wójt, burmistrz, starosta albo marszałek 
województwa będą mieli maksymalnie 30 dni 
na udzielenie pisemnej odpowiedzi od dnia jej 
otrzymania.
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Miejscowości: Broczyno, Dobrzyca Mała, 
Miłkowo, Trzciniec

Czaplineccy seniorzy na pikniku w Szczecinku



G A Z E T A  C Z A P L I N E C K A

 Z WAMI I  DLA WAS

Jesteśmy lokalnym, bezpartyjnym komitetem wyborczym, utworzonym przez ludzi reprezentujących różne 
środowiska i grupy zawodowe. W naszych szeregach znajdziecie osoby zajmujące się prywatnym biznesem
i rolnictwem, pracujące w firmach produkcyjnych, w różnych instytucjach, w szkolnictwie czy też w samorzą-
dzie. Nie mogło też zabraknąć przedstawicieli organizacji pozarządowych i środowiska emeryckiego.
Są mieszkańcy miasta i gminy, a naszym wspólnym mianownikiem jest przywiązanie do Gminy Czaplinek oraz 
troska o jej przyszłość. 

Program wyborczy, który tak naprawdę jest głosem Mieszkańców, zebraliśmy w jedną całość i stworzyliśmy 
dokument, który określa kierunki działania nowego burmistrza i Rady Miejskiej. Chcemy go realizować krok po 
kroku, więc liczymy na to, że oddacie Państwo głos na naszych kandydatów, zarówno na urząd burmistrza jak 
i radnych. Poniżej prezentowany program, to zobowiązanie wobec wszystkich Mieszkańców Gminy Czaplinek,
z którego, po upływie 5 letniej kadencji będziecie mogli nas rozliczyć.  
Podzieliliśmy go na sześć bloków tematycznych, tak aby był jak najbardziej przejrzysty. Nie sugerujcie się 
Państwo kolejnością, bo każdy z tematów jest na nas równie istotny.

Program wyborczy 
Nasze otocznie to nasze dziedzictwo
- Rewitalizacja centrum miasta.
- Rewitalizacja jeziora Drawsko.
- Zagospodarowanie nabrzeża jeziora Drawsko (plaża, taras widokowy, parkingi, slipy, mała 

infrastruktura).
- Zagospodarowanie jeziora Czaplino – budowa ścieżki pieszo – rowerowej wokół jeziora oraz 

miejsc wypoczynku i rekreacji. 
- Racjonalna gospodarka rybacka w jeziorach na terenie gminy - zarybienia.
- Odnowienie parku przy ulicy Wałeckiej.
- Zagospodarowanie terenów zielonych w mieście i gminie. 
- Ograniczenie populacji kormorana czarnego.
Jakość życia mieszkańców
- Przyjazny Urząd, przyjazne instytucje.
- Dom dziennego pobytu dla seniorów oraz utworzenie kolejnego Klubu Senior+ w mieście oraz 

na terenie gminy.
- Utworzenie programów stypendialnych dla uzdolnionej młodzieży w nauce, kulturze i sporcie.
- Utworzenie Centrum Organizacji Pozarządowych.
- Gminny program wsparcia termomodernizacji budynków mieszkalnych. 
- Uporządkowanie gospodarki ściekowej na terenie gminy. 
- Czysta Gmina.

Komitet Wyborczy Wyborców Katarzyny Szlońskiej-Getki

„Z Wami i dla Was” Włączenie mieszkańców w podejmowanie decyzji 
- Wzmocnienie lokalnego rynku pracy, powołanie Gminnej Rady Przedsiębiorców.
- Zwiększenie udziału organizacji społecznych w życiu gminy.
- Rady Sołeckie silnymi partnerami w poprawie jakości życia mieszkańców. 
- Rzeczywisty udział mieszkańców w planowaniu inwestycji gminnych.
- Utworzenie Rady Seniorów i Rady Młodzieży, dla zaplanowania ich przyszłości. 

Potrzeby mieszkańców kształtują gminę  
- Mieszkania dla naszych rodzin, szansą na rozwój gminy.
- Przygotowanie pakietu wsparcia dla firm oraz osób rozpoczynających działalność gospodar-

czą. 
- Wprowadzenie nowych linii autobusowych, przystąpienie do programu „Transport na życzenie”.
- Likwidacja barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych.
- Lokalne ryneczki, szansą na sprzedaż i promocję produktów lokalnych.
- Program ograniczania bezdomności zwierząt – wspólny projekt z Powiatem Drawskim  budowy 

schroniska dla zwierząt.

Nasze bezpieczeństwo 
- Oznakowanie i doświetlenie przejść dla pieszych.
- Remont dróg i chodników.
- Budowa ścieżek pieszo-rowerowych.
- Mierniki prędkości w wybranych miejscowościach.
- Doświetlenie terenów wiejskich.
- Budowa stacji pogodowej na terenie gminy.
- Ogólnodostępne poczekalnie na dworcach PKS i PKP.

Kultura, sport, turystyka, rekreacja
- Budowa skateparku w Czaplinku.
- Budowa pumptracku w Czaplinku.
- Budowa i modernizacja placów zabaw w mieście i gminie.
- Wioska Templariuszy i Gotów.
- Reorganizacja i modernizacja Ośrodka Sportów Wodnych nad jeziorem Drawsko.
- Widowiska, spektakle, koncerty, wydarzenia sportowe, także z wykorzystaniem amfiteatru i 

lotniska w Broczynie.
- Przegląd młodych talentów.
- Utworzenie kina kameralnego.
- Utworzenie galerii dla lokalnych artystów. 

Hasło „Z Wami i dla Was” jednoznacznie wskazuje na to, że najważniejsi dla nas jesteście Wy i 
Wasze sprawy. Chcemy być blisko Mieszkańców Gminy, wsłuchiwać się w ich głosy i pracować na 
ich rzecz.
Liczymy na Państwa poparcie i oddane głosy.
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